

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS
pago anticipado

Año VII - Núm. 1.735 *

Lunes 16 de Enero de 1911

* PLAZA DE LAS MONJAS, 5, BAJOS

SUSCRIPCIÓN
pago adelantado

EL MITIN DE ANOCHE

Como habíase anunciado, anoche tuvo lugar en nuestro teatro Principal el mitin de propaganda republicana radical. Hallábase nuestro coliseo rebosante de público en el que se veían algunas señoras. En uno de los balcones vimos formando colgadura la bandera de la juventud radical.

Presidía el acto el ilustrado jurista don José Guardiola Ortiz, teniendo a su derecha al Sr. Lerroux y a su izquierda a los Sres. Salillas, Barral y Arzetti. El escenario estaba ocupado totalmente por diversas representaciones de cronos republicanos y comisiones.

Poco más de las nueve serían cuando llegaron al palco escénico los mencionados oradores, los cuales fueron saludados con grandes salvas de aplausos y vivas a Lerroux, que cesaron al levantarse para hacer uso de la palabra el

El Sr. Guardiola Ortiz
el cual en breves y sencillas palabras explicó la finalidad del acto que iba a celebrarse, confiando en que el pueblo alicantino mostraría a los que en él habían de tomar parte, su reconocida sensatez y cultura. Este acto—dijo—queremos que sea de fraternidad y de orden y si alguien tratara de perturbar esto último, nosotros mismos lo entregaremos a la autoridad en bien de la tranquilidad de todos y del buen nombre que tiene cimentado el partido radical, dentro del orden y del deber social.

Las palabras del Sr. Guardiola fueron acogidas con muestras de asentimiento por el público como lo demostraban los aplausos que las coronaron.

A continuación concélese la palabra al

Señor Barral
diputado a Cortes por Valencia.

Dice que viene a Alicante, como oropagandista republicano, porque él sabe que es tierra que respeta a todos, sin distinción de credo político, porque es pueblo de abolengo liberal capacitado de los derechos y deberes inherentes a los pueblos que brillan por su cultura. Por eso vengo a hablaros, confiando de que sois nucleos, y vengo a decirlos con frases de concordia y amistad, porque no trato de hacer la guerra a nadie, que he mos venido los radicales para que conozáis de cerca a los hombres que llevamos la dirección de este gran partido y repais cómo son, cómo piensan y cómo se conducen en su vida política.

Habla de la cuestión surgida en el Parlamento por lo acaecido en el municipio de Barcelona, y dice que todo ello obedece a un odio determinado hacia el señor Lerroux, y que se ha juzgado el hecho de un modo precipitado y sin estar del todo confirmado si ha habido o no motivo para sentir de plano la sensación que se le ha dictado al partido radical.

Yo—dice—y conmigo los radicales, no podemos dudar del señor Lerroux, porque creemos todo cuanto él dice como artículo de fe. Además, si esa aquella solemnidad yo no hubiera sido partidario del señor Lerroux, me hubiera puesto a su lado, porque era lo que demandaba el bien del partido y el más rudimentario compañerismo. (Aplausos).

Nosotros—dice—no buscaremos a los republicanos; si ellos vienen a nosotros no los rechazaremos, antes al contrario, agradeceremos su concurso para luchar juntos.

Oyense muchos aplausos al terminar un discurso el señor Barral.

Luego hace uso de la palabra el batallador propagandista y diputado por Valencia

D. Félix Azzati
el cual es saludado con nutridos aplausos al ocupar la tribuna.

El Sr. Azzati comienza su hermoso discurso diciendo, Republicanos: Algo de lo que iba a decirlos lo ha dicho recientemente mi compañero el Sr. Barral. Así que me ahorro repetir lo que éste ha expuesto referente a la cuestión de Barcelona.

Con belleza de lenguaje y conceptos hermosísimos analiza lo que representa el ideal republicano acabando por demostrar que la única salvación de la patria está en el cambio de régimen, en la implantación de una república eminentemente democrática.

En un párrafo brillante explica lo que representa la labor del propagandista que va emancipando un día y otro a los pueblos.

Hablando de las aspiraciones del partido radical, dice: Queremos una patria libre aunque para ello sea preciso agarrarse al pico de un águila extranjera, pues preferible es esto a seguir viviendo dentro de un régimen caduco. Dijo que él no quiere ser esclavo de un microbio y soberano de un pueblo, y que labora por ser un ciudadano libre dentro de un país libre también. (Aplausos).

Con aceras palabras combate a las religiones que son, según dijo, valedoras para dividir a los hombres

Y termina su hermosa oración con estos dos viriles párrafos:

«Los dioses son inquietos de hazar para los pueblos que son sanos y de levantarlos a la gloria».

«Luchar por la libertad religiosa y política, es la única misión a que aspira el partido radical».

Grandes aplausos se le tributan al señor Azzati por sus elocuentes palabras. Concélese la palabra al eminente francólogo

D. Rafael Salillas
el cual es saludado con aplausos.

Comienza su discurso diciendo que ante lo acaecido entre la comisión republicana socialista y el partido radical, amedace y no dice nada, pues le navega a él esta actitud lo más conveniente para el bien de la causa republicana; otro tribunal más supremo, el que está formado por el pueblo soberano, hará a su debido tiempo el debatido asunto que ha motivado la citada ruptura.

Lo que sí tengo que decir, y esto quiero decirlo muy alto para que llegue a oídos de todos, es que el partido radical siempre ha sido leal a la Conjunción republicana-socialista.

La monarquía—dice—está atravesando una grave crisis, la cual ha de tener forzosamente un epilogo afortunadamente feliz para la nación, hambrienta de redención y de libertad.

«Yo que he visto cómo se han aprobado esos exorbitantes presupuestos del Estado, que representan una abrumadora carga para la nación, presiento la enorme hecatombe que se prepara, porque estamos ya frente a las fronteras del desastre».

Habla de la tiranía que desplegó Manresa desde el poder, que trajo como consecuencia los sucesos de Barcelona y la protesta mundial que acabó con el poder neroniano de aquel que no supo vivir en armonía con las corrientes de nuestro siglo. Por eso cayó Manresa del poder, para no levantarse más. (Aplausos).

Dice que es probable en estos momentos se esté elaborando algo que sea promotor de un pronto advenimiento de la República; las revoluciones surgen cuando menos las espera el pueblo, en Portugal tenéis la prueba.

Habla de la obra que el partido radical va llevando a cabo y dice que lo que este partido crea no puede deshacerse porque su labor está cimentada en el corazón de esa naciente juventud ple-

tórica de fuerza y ansiosa de lucha, que ha de formar los hombres libres de mañana no lejano.

Concluye diciendo que él así que vive joven en política, a la que ha ido ir ambiciones, pues él sobre tiene demostrado su desinterés a la obra de redención, cuando toda España ha visto que él ha sabido sacrificar su porvenir por defender a los humildes.

Al terminar el Sr. Salillas un sincero discurso, el público le ovaciona obigándole a saludar varias veces.

Al levantarse el Sr. Lerroux el público le aplaude y se oyen algunas vivas.

Restablecido el silencio comienza su discurso el

Sr. Lerroux
Ciudadanos: Hace tres o cuatro años que desde esta misma tribuna os dirigía la palabra. Entonces venía escoltado por honrados y humildes proletarios que me seguían; hoy ya veis, vuelvo después de rudas batallas rodeado de hombres ilustres que tienen altas representaciones en la nación hispana.

Y seguiré mi camino impertérrito apesar de que para mí se ha formado un tribunal militar, el que pretendió anularme, excluirme de la comunidad de los hombres de honor.

Cuenta a grandes rasgos sus padecimientos y persecuciones por amor a la República.

Los partidos—dice—no viven de los hombres, sino de las ideas, así que impersonalizados los partidos, éstos no están divididos porque lo estén sus jefes. Y con esta división, de la que tanto se ha hablado, no existe en realidad, lo que ha pasado es el pleito eterno de alguien que está empeñado en sembrar la cizaña en el campo republicano. Si hay alguien que reese de la conducta de los radicales sobre el asunto de Manresa, aquí estoy yo dispuesto a discutirlo ante hombres de bien, ante hombres de recta conciencia.

Expone a continuación el programa del partido radical.

Habla de los partidos políticos y hace un detenido análisis de las fuerzas que lo integran.

Dijo que a pesar de hacer tres años que existe el partido radical, es hoy el más bien organizado y el que cuenta con más elementos dentro de diputaciones y municipios.

¿Y sabéis por qué? Pues porque nosotros marchamos como un gigante colosal con la cabeza por encima de las nubes, alumbrados los ojos por los más altos soles, con los pies por la tierra pisando las realidades de la vida y con el corazón ante la frente de la Humanidad, y así hemos podido llevar nuestra propaganda a los hogares españoles donde antes dormitaban los pobres de espíritu.

España es republicana, y si ésta no triunfa, es porque no hay unión entre los republicanos. Hablando cierto día con un pariano, me dijo que él era más republicano que yo; esto demuestra que se ha perdido la fe en la Monarquía.

Da un varapalo a los conservadores a quienes califica de egostas y de perturbadores del régimen, al que con hechos han divorciado por completo del pueblo.

El partido radical—dice—aspira a ver en el poder un partido de orden y de prosperidad. Somos revolucionarios convencidos, pero no usaremos estos procedimientos hasta el último extremo.

Queremos la separación de la iglesia del Estado, pues los pueblos que viven divorciados del Vaticano, son más prósperos y fuertes que los pueblos católicos.

Como prueba de ello, cita a los católicos de los Estados Unidos.

Nosotros no somos enemigos de ningún dogma, pero queremos que vivan independientes los dos poderes.

Nosotros amamos al Ejército, aunque haya detractores que afirman lo contrario, porque el Ejército es el pueblo. Pero queremos un Ejército que no sirva a las instituciones, que no lleve la flor de lis, sino el león y el castillo, representación genuina de la patria.

BANCO A FAGONYS

SECCIÓN DE SEGUROS

Domilio social: ZARAGOZA

Inscrito en el R. G. O. de la Orden del Ministerio de Fomento, autorizada de Real orden de 8 de Julio de 1909 y con depósito constituido de pesetas 200.000 máximo exigido por la vigente Ley de Seguros.

La MAS ANTIGUA de las SOCIEDADES ANONIMAS que han implantado el

Seguro de Quintas

en condiciones ventajosas para los asegurados.

DETALLES: CASANOVA É HIJOS, Paz, 7, Valencia

En Alicante: Antonio Bernabeu, Riego, 15

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros, con fecha 20 de Diciembre de 1910.

Nuestro límite—dijo—por la izquierda es el anarquismo, a él no llegaremos, y por la derecha la monarquía.

El partido radical no se aliara nunca con determinada fracción republicana.

Yo fui—dice—a buscar sembradores de la idea republicana, fui yo a ellos y llamé a mis filas a hombres como Albornoz, Salillas, Giner de los Ríos, Emilio Iglesias y otros muchos que son garantía para la patria.

El partido radical ha creado cincuenta y cuatro centros republicanos en Barcelona, que son instituciones donde se amparan escuelas y sociedades que formen el partido.

Y acaba diciendo. Estamos a la vista de grandes acontecimientos, y hay que prepararse para que no nos coja sin estar preparados, porque se susurra que hay alguien que tiene empeño en intervenir en la cuestión de Manresa, atentando contra la soberanía nacional de Portugal, debemos estar preparados, porque eso sería tanto como atentar contra el porvenir de nuestro prestigio.

Grandes aplausos coronan las últimas palabras del jefe de los radicales españoles.

El acto terminó a las once y media, reinando orden completo.

NOTA.—A pesar de tener las tarjetas correspondientes de prensa, nuestro director y un redactor nuestro encargados de hacer la presente reseña, no encontraron asientos en el sitio destinado a los periodistas, viéndose obligado el primero a tomar estas suscitadas notas desde una butaca, con la incomodidad consiguiente. En igual situación vimos a otros compañeros, precisamente de prensa republicana.

DOLORINA

Remedio eficaz contra el dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, reumatismo y la sística. Una dosis 15 céntimos. Caja de diez 1.25 pesas. Pídanse en las principales Farmacias y Droguerías.

Deposito: Farmacia señora viuda Soler Sánchez.

¡REVOLUCIÓN!

Ya dije en mi último escrito insertado en las columnas de este periódico, que no era revolucionario. Pero hay momentos en la vida del hombre en que éste se agita impulsado a veces por la venganza y otras por la envidia.

Yo, sí, me agito ante las injusticias sociales, y en estos momentos que llamo de alucinación, me siento revolucionario, convencido de que por este sistema podemos avanzar un paso al progreso: hasta hoy caminamos por el sendero de la corrupción de conciencias. ¿Hay que dar un golpe grande para retroceder de nuestra marcha, ó retirarnos en la lúgubre soledad de la sociedad?

¡Revolución! Dice el pobre obrero cuya vida se desliza entre el violento choque de la ambición caciquil, y el yugo

fuerte a que está sometido el desheredado de la fortuna.

Si me hago eco de éste, me lanzo al combate dispuesto a luchar por el derecho individual, pero si escucho la voz del fuerte y solo en él veo arrepentimiento, me esconderé avergonzado tras el parapeto de defensa. Pero hoy, no; no quiero escuchar la voz del poderoso y me lanzo a la batalla repitiendo cómo repite el eco de las montañas la voz del guerrero que nos llama a las armas para defender el sacrosanto ideal de Libertad, dando muerte a la tiranía y la injusticia feroz que ejerce el hombre para con sus semejantes.

Fijemos nuestra atención en el dinero que los españoles invierten en gastos superfluos, y contemplamos esas filas de hombres fuertes y robustos que emigran lejos de nosotros, en busca de pan para sus hijos, mudando de tierra, y veréis cómo os sentís revolucionarios sin serlo; pero entrad en las elegantes viviendas del rico donde allí respiraréis la atmósfera saturada de insectos que envenenan vuestra existencia. No diré que nazca la envidia en vuestro corazón, no diré que se manchen vuestros labios con fuerte maldición, pero sí diré que un algo surgirá en aquellos instantes por vuestro cerebro, y la idea del exterminio acudirá en un momento. Compararéis al grande y al pequeño, el uno con más típicos esfuerzos no ha podido conseguir lo que el otro en breves días, y entonces es cuando os sentiréis revolucionarios.

Son muchas las sociedades aristocráticas que sólo para el goce y recreo de los grandes hay establecidas en toda la nación española; allí el lujo y el confort supera en todo, y hasta lo más insignificante vemos allí. Grandes listas forman el núcleo de asociados, y en todos ellos no se ve un rasgo de caridad para el humilde labriego que día y noche sin descanso en el cuerpo, se dedica al cultivo de los campos. No se piensa allí nada más que en viajes y proyectos de festejos para dar a conocer sus grandes galas, sólo leen los libros que yo llamo de *cabañerías*, y lo son en realidad, porque sólo se ocupan de los adelantos que había hoy de desconocer el hombre para conocer el mañana cuando ya éste estuviera convocado de que el pobre es el que trabaja para sostener al rico. En mi concepto, y tal vez estaré poco cimentado en la solidez que creo estas, para nada hacen falta esas sociedades de recreo, y es dinero empleado en eso, empleese en la educación del obrero, y así inatrúyase a éste para entonces y todos juntos, sin odios ni rencores, vivir en la más completa armonía. Mientras, siempre tendréis enemigos y el grito de revolución se encarnará de generación en generación, y día ha de llegar que asáltando vuestras moradas, os hagan salir a la lucha por la existencia.

Pero ya he dicho, que yo no soy revolucionario, y no lo soy, porque los que se llaman jefes de un partido son los primeros en esconder sus cuerpos cuando el pueblo de ellos necesita. Pero si son los primeros en proclamar la libertad, seguiré sus pasos, y el ciudadano

TOS FERINA

Curación radical de la tos ferina (coqueluche) sin necesidad de cambiar de aires por el Jarabe antiferino del doctor Aguilera comprobado por reputados facultativos.

Se vende y dan prospectos en la farmacia del autor, Mayor, 51, Alicante.

Se remite por ferrocarril con reembolso.

Quinta de 1911

Centro de redenciones del servicio militar

Establecida en Guadalajara, No. no de San Gil, número, 5, desde el año 1887, bajo la dirección de D. Antonio Boixareu y Clav rol, propietario industrial y rentista. Autorizado por R. O. de 1.º de Diciembre de 1909. Desde el año 1887 ha pagado por redenciones de mozos asegurados, pesetas 18.096.000.

Por 850 pesetas pagadas al contado y 875 en dos plazos, serán redimidos los mozos que contratan y resulten soldados, como también los excedentes de cupo que sean llamados para cubrir bajas naturales y durante la responsabilidad marcada por la ley. Para suscribirse, diríjase al Centro y en Alicante al representante,

DON JUAN ANTONIO MASANET

Calle de Castaños, núm. 57, tercero

Este anuncio está autorizado por la Comisaría de Seguros.

que despiadadamente defiende el ideal de uno u otro jefe, es porque le ha sugerido su oratoria ó está loco. No defendais á na is. vivid libres de compromisos políticos, pues todos se proclaman jefes de un partido tan solo por figurar en la historia, elevarse en el sitial del poder y después... aun castigar al pueblo que los ha elegido.

Solo por esto, tan solo por estas cosas me siento revolucionario y en verdad que me pesa, porque cuando llegue el momento de la lucha, me hastiaré de carne de banquero y de salchichón de obispo.

Gabriel ABELA ALBA

Ramón Cueros y Francisco Galabuy

Servicio diario de Valencia á La Encina, en el tren mixto y de La Encina á Alicante, en el tren correo. Se admiten encargos en todas las estaciones del trayecto. Paradas.—En Valencia: calle del Lobo, frente á la posada.—En Alicante: Posada de La Unión y en Villena: Posada del Alcoyano.

Crónicas de Heraldo

Del ambiente g de la vida

¡Estupendo! ¡Terroroso es el terrible notición que voy á darles! Apenas me he levantado, enseguida me han dicho (pás mense ustedes!) que el templete de la Explanada van á colocarlo en la plaza del populoso barrio de Benalua; ahora sí que estarán bien los vecinos de aquel barrio, yo, en verdad, creí lo enviarían al otro barrio, pero por fortuna se han acordado de Benalua.

¿Ustedes dan crédito á esta noticia? Yo no sé qué hacer, pero si les digo que los deshechos, para el otro barrio y no para éste. En caso de esto ser cierto, ¿para qué quiere Benalua ese pedazo de estafermo? Total la música bien pocas veces se deja oír allí, y aquella anchurosa plaza, donde los árboles casi no crecen debido no sé á qué causa, va á ser vir, según el decir de las gentes de mala fe, de almacén de hechos.

Pero ríanse ustedes; si el referido estafermo se coloca en dicha plaza, parecería ésta más bonita á la vista de los forasteros que nos visita. ¡Vaya, señores, están ustedes de enhorabuena! Ya no van á tener aquel aparato y otro nuevo, más elegante, más atlético y más barato, va á suplir la falta del otro.

¡Luego dicen que no progresamos! ¡Canastos, digo yo! Progresamos á paso de gigante, pero ¡qué gigante! ¡á paso automovilista!

Ya verán con qué placer contemplan los benaluenses el baluarte que les colocan en medio de... la plaza. Y á todo esto, señores, es un decir; de algo me he de ocupar, y aprovecho la ocasión

para contestarle á un señor seco y alto que me preguntaba el otro día.

—Hombre, ¿cómo se las arreglan ustedes que siempre llenan el periódico?—entonces yo no supe ó no quise contestarle, pero ahora le digo, que si no fuera por estas cosas, y por las preguntas que algunos caballeros nos dirigen, y por la defensa del ciudadano que aunque imposible á todo hay necesidad de recordarle algo, nosotros presentaríamos al público el periódico tan solo con la cuarta plana, pero he aquí que se reírían los memos y se entristecerían los sabios.

Eso es, señores lo que tengo que contestar al tal caballero seco, fino y alto como una torre, en dos ventanas y un agujero.

Pero apronólo de agujero: ¿no sabe ninguno de ustedes dónde está el agujero por donde se entra y se sale? ¿cómo estará que va no recordaba la abolición de... los consumos, y claro está, entra el frío como Pedro por su calle. Nada á trabajar por ponerle un impuesto al frío y otro al aire, libres de que nadie se opondrá á tal prueba de progreso.

VIRGILIO

Isleña Marítima

A partir de 1.º de Enero los vapores correo de esta empresa, procedentes de Palma á Ibiza, llegarán á este puerto todos los sábados por la mañana y efectuarán su salida para los mismos puntos todos los domingos á las doce tarde.

La desgracia de ayer

Ayer tarde se embarcaban en bote con el fin de salir á cazar gaviotas, los jóvenes Juan Martínez Segura, de veintiocho años de edad, hijo del acaudalado del marqués del Bosch, D. Zoilo Martínez y sus amigos Sebastián Javaloy y Antonio Vidal.

La desgracia

Serían las cuatro y media de la tarde cuando se encontraban á la salida del puerto junto á la boya y al ir á cojer la escopeta el joven Juan Martínez, que iba remando, se enganchó el gatillo y se le disparó, hiriéndole en el brazo izquierdo.

En auxilio del herido

El botero del Club de Regatas Tomás Garofa, que tripulaba el bote «N.º 1» de dicho Club, se apercibió del suceso, se acercó al bote que tripulaban los jóvenes y trasladándose á él remó precipitadamente hacia el desembarcadero, llegando pronto á él.

En tierra

Una vez en tierra, fué trasladado el herido en un coche á la Casa de Socorro.

La cura

En la Casa de Socorro recibieron al herido los médicos de guardia D. Alberto Moró y D. Juan Sebastián, que inme-

diatamente reconocieron el brazo á Juan Martínez, apreciándole una herida que había hecho grandes destrozos en el tercio medio del brazo izquierdo.

La amputación

Hecha la primera cura por los médicos de guardia y considerando de necesidad imprescindible la amputación del miembro, llevaron á cabo la operación los cirujanos D. Agustín García Díez, marient del herido, y los Sres. Ayala y Albero, con gran acierto y prontitud.

Después de la operación

Hecha la operación y cuando el joven Martínez se vió libre de la acción del cloroformo, se impresionó grandemente al notarse la falta del brazo izquierdo.

Traslado á su domicilio

Después de la amputación fué trasladado el operado cuidadosamente á su domicilio en una camilla.

EL NORTE

SEGUROS DE INCENDIOS

Subdirector: Juan Tomasetti
Rafael Altamira, 4 (antes Princesa)

Relámpagos

Nuestro estimado colega Eco de Levante, contestando á la denuncia que en esta misma sección le hacíamos al primer teniente de alcalde D. Ernesto Mendaro, dice lo siguiente:

«Nuestro apreciable colega HERALDO DE ALICANTE traslada al teniente de alcalde Sr. Mendaro, la denuncia que le han dirigido acerca de que en el ruinoso teatro del barrio de Benalua se alquilan habitaciones que no reúnen las debidas condiciones de higiene y seguridad.»

Según nuestras noticias, el Sr. Mendaro, habiendo comprobado que el dueño del teatro ha empleado parte de los materiales del edificio, en la transformación de antiguas dependencias del mismo en casitas para obreros, que no reúnen todas las condiciones que exigen la higiene y seguridad, pero que desde luego resultan superiores á millares de edificios existentes en los barrios extremos, y más especialmente en «Las Provincias.»

No esperábamos menos del activo concejal que cuantas veces le hemos hecho análogas reclamaciones, en ocasión de estar al frente de la alcaldía, las ha atendido con la mayor solicitud, y en esa confianza hemos acudido á él.

Ahora lo que hace falta es que el señor alcalde ordene que los señores inspector y arquitecto municipal, visiten el lugar denunciado, para que den un dictamen de si pueden ó no ser habitadas esas viviendas.

Y esta parte correspondiente al señor alcalde, ya no tenemos tanta seguridad que sea atendida, por la sencilla razón de que aun no hemos podido tener la satisfacción de que se corrija ninguna de las justísimas quejas que á diario le transmitimos al señor Soto, todas ellas facilísimas de realizar y de imprescindible y perentoria necesidad. Y no solamente no se ha puesto remedio á los males que hemos señalado, apesar de que hemos insistido (é insistiremos mientras no se cumple) varias veces, sino que ni se nos ha dado contestación alguna sobre el particular, según costumbre de otros alcaldes.

El alcalde y los vigilantes

El sábado por fin, á la hora de la lista, hizo el alcalde á los vigilantes su anunciada visita, levantando las multas que se les habían impuesto y fijando para las nueve la hora de acudir á la orden.

Anoche se les presentó el nuevo jefe de la guardia municipal, de todo lo cual nos ocuparemos detalladamente, no haciéndolo hoy por falta de espacio.

Aviso importante

Queda abierta esta sección que ofrecemos al público, para que en ella pue-

LA LUCENTINA

GRAN ALMACEN DE CALZADO

ASCENSION ARACIL

Grandes existencias en calzados de las acreditadas fábricas de Palma de Mallorca, Barcelona, Valencia, Bilbao y Elda. SOLIDEZ, ELEGANCIA y ECONOMIA. Precios sin competencia é increíbles desde 0'25 el par hasta 2'50 ptas. Queremos la venta exclusiva con pequeñas utilidades, en la mucha venta está la ganancia.

OJO.—No equivocarse, ya la conocéis bastante.

LA LUCENTINA CALZADO MALLORQUIN Y á la vista del público

Visitar el almacén, está todo en los escaparates Plaza Isabel II, 27 y San Francisco, 17, ALICANTE ENTRADA LIBRE — NO CONFUNDIRSE

MUNDIAL

Exquisite refinante japonese

ANIS TROPICAL PUNTI Y DEU BARCELONA

Representante en Alicante: Arturo Bas.

Pídense en todos los establecimientos

da manifestar á diario sus quejas, que se publicarán siempre que sean justas y razonadas.

Los que tengan quejas que producir, se pasarán por esta redacción, de cinco á seis de la tarde, ó bien las mandarán á cualquier hora si son por escrito, expresando el domicilio del quejoso y con la firma del interesado.

TIRABEQUE

Noticias

Visita

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano en nuestra redacción, á nuestro antiguo compañero D. Francisco Sempere, secretario del Ayuntamiento de Sainas.

Sea bien venido tan estimado amigo.

De gran interés para todos

No dejar de visitar el elegante y acreditado establecimiento, Imprenta, Librería y Papelería, de D. Manuel Pastor, establecido en el sitio más céntrico y concurrido de Alicante, calle Mayor, 1 y 3.

En dicho establecimiento hemos tenido el gusto de admirar un excelente y variado surtido, la última palabra en estuches y en papel y sobres que acaban de llegar de Alemania á precios de una baratía increíble.

Esta casa, montada con todos los adelantos modernos de las primeras de España, es la única donde el público puede encontrar cuanto desee en los innumerables artículos que abrazan los ramos de las tres industrias ya citadas.

Diariamente recibe el Sr. Pastor las últimas novedades para complacer á su numerosa y distinguida clientela, y el que acuda á su casa á buscar cualquier objeto, puede tener la seguridad de encontrarlo y de que ha de salir satisfecho.

En artículos de escritorio, devocionarios, participaciones de enlace, menús, recuerdos de comunión, etc., dispone de un surtido inmenso, como asimismo en toda clase de obras de los mejores autores nacionales y extranjeros.

Esta casa se encarga también de gestionar la concesión de marcas de fábrica, comercio y agrícolas; patentes de invención, modelos industriales y nombres comerciales á precios módicos.

Por valiente

Ha sido detenido Gines Tristán, de treinta y dos años, por haber amenazado con una navaja á una señora de la calle de León.

Dos bravos

Por los guardias de seguridad números 38 y 54, fueron detenidos dos individuos domiciliados en la calle de Pizarro, por haber representado en dicha calle

una de esas películas cinematográficas cuyos resultados se impresionan en sus rostros, y de resultados de la cual una de ellas fué curada en la Casa de Socorro de una mordedura en el dedo pulgar derecho y varias erosiones en la cara.

Visitado y os convenceréis

Si no ha visitado usted todavía el establecimiento que los señores Esplá, Muñoz y Vidal han abierto en las calles de la Victoria y San Fernando, pasa usted por allí que no perderá tiempo. Seguramente encontrará algo que le costará más barato que en ninguna otra parte.

Especialmente en todo cuanto se relaciona con la electricidad, es sin duda uno de los primeros centros de España.

En lámparas incandescentes de filamento de carbón, de Tántalo y metálicas, hay enormes existencias de las mejores marcas conocidas, y como sus contratos los hacen por muchos millares, pueden vender lo mejor y lo más barato. Por ejemplo: las lámparas de filamento metálico que en todas partes se venden á 3 pesetas las de 16 bajas y 3'25 las de 25, 32 y 50, Esplá, Muñoz y Vidal, las venden á pesetas 2'25 las de 16 bajas y 2'50 las de 25, 32 y 50 bajas.

Vale la pena de visitar esta importantísima tienda, que honra á nuestra población.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas han sido practicadas por los señores facultativos de servicio de este benéfico establecimiento tres operaciones de dos de estas dióses óncas al Juzgado.

Guardia para mañana: Doctores: Sres. Esjardo y Limilant. Practicante: Sr. Carbonell.

Vacante Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Tíbi, asignada con 1.000 pesetas.

Para su inserción La secretaría del Ayuntamiento de esta capital ha remitido al Gobierno civil, para su inserción en el Boletín Oficial de la provincia, el extracto de las sesiones celebradas durante el mes de Diciembre del pasado año.

Citación de la Alcaldía

Hallándose sin cercar el solar situado en la calle del Pozo, frente á la sociedad de ciegos «La Caridad», é ignorándose quién es el dueño, se cita á éste para que en el término de quince días comparezca en la secretaría de este Ayuntamiento.

León de Oro No dejes de visitar este estableci-

Almacenes de 'La Estrella'

Plaza de Castelar, 3 y 5 (Antes Paseo de Méndez Núñez)
Especialidad en confiterías

PRECIO FIJO

PRECIO FIJO

minuto, situado en la calle Mayor, frente al Paseo de Américo.
En él encontrará el público toda clase de cervezas y aperitivos de las mejores marcas, pero su especialidad son los ricos bocadillos para la salida de cines y teatros confeccionados por un reputado cocinero, a precios económicos.
Se sirven chocolates especiales a 85 céntimos, la rica leche esterilizada, sandwich de carne y jamón, pescados de todas clases, carnes variadas, los ricos boquerones de Málaga y un sin número de artículos difíciles de enumerar.
Esta casa cuenta con habitaciones reservadas para familias, independientes del público.
Hay conciertos a piano ejecutados por un reputado profesor.
No deje de visitar esta casa, donde quedará sumamente satisfecho.
León de Oro, Mayor, 7, frente al Paseo de Américo.

Denuncias

Durante el día de hoy han sido denunciados 14 vecinos por infringir las Ordenanzas municipales.

Viajeros

Hay han llegado por distintas vías férreas, los viajeros siguientes:
Por la de M. Z. A., 280.
Por la línea de Murcia, 298.

Cooperativa Militar

Se anuncia a los señores socios consumidores, que ya se ha recibido el completo surtido de calzado que se esperaba, a precios económicos.

Enhorabuena

Ha sido nombrado jefe de la guardia urbana de esta capital, nuestro particular amigo D. Justo Ríos Giménez, pundonoroso capitán retirado del Ejército. Felicitemos al amigo querido por tal distinción.

Nuestro clima

He aquí los datos de meteorología tomados en el observatorio del Instituto Alicante hoy 16 de Enero de 1911

Barómetro 763.7
Termómetro (Seco 09.0
(Húmedo 08.0
Viento, NN. O. ventolina; velocidad, 22.5 kilómetros.
Atmósfera, nubosa.
Mar, llana.
Temperatura máxima al sol: en el vaso 47.2; en el aire, 20.0.
Id., id. del aire a la sombra, 15.0.
Id. mínima durante la noche, 05.8.

Irradiación horizontal, 30.
Evaporación en milímetros, 09.26.
Lluvia id., 5.24.
El catedrático, Antonio Valero.

Telegramas

(De nuestro corresponsal en Madrid)

DE MADRID

Formidable escándalo

En el Circolo Hispano Americano, se celebró junta general para presentar un voto de censura contra el presidente, porque que lo expulsar a varios socios. Se produjeron formidables escándalos.

La policía impidió que los amigos y enemigos del presidente llegaran a las manos.

De Portugal

Alonso Castrillo ha recibido noticias oficiales de que ha quedado solucionada la huelga de ferroviarios de Portugal. De Lisboa salieron hoy los trenes de viajeros.

Bloqueados por la nieve

Telegrafían de la Puebla de Montalbán que el Juzgado y los periodistas no han podido regresar de Torrijos, porque están bloqueados por la nieve.

Han hecho varias tentativas infructuosas para salir, porque la nieve alcanza cerca de un metro.

Noticia sensacional

Desde Francia telegrafían que José Franco y su familia habían llegado a Biarritz con objeto de pasar una temporada, pero según dicen de Valencia de Alantara, Franco hizo como que se marchó, pero fué a Coimbra, donde ha sido asesinado por el pueblo.

La noticia ha causado gran sensación y merece confirmación.

Espectáculos

Salón Novedades

En este elegante y aristocrático Salón se celebra todas las noches función cinematográfica por secciones y sorprendentes y artísticos números de variedad desde las siete en adelante.

Preferencia, 80 céntimos.—Entrada general 15.

A 20 CENTIMOS BOTELLA se vende en todas las tiendas la legía marca

LA PALOMA

Fábrica: Travesía del General Pintos, Alicante.

Cámara Oficial Agrícola

DE ALICANTE

Admite imposiciones al 4 por 100 de interés anual; garantías y seguridad en las operaciones. Oficinas: Parque, 15, 1.º, Alicante, todos los días laborables de nueve a una y de tres a cinco.

Gran turronería

del sucesor, hijo de

ANTONIO LOPEZ JEREZ

Paseo de Américo

Los turrones que vende el hijo de don Antonio López Jerez en su acreditada y elegante turronería del Paseo de Américo, son sin duda alguna los mejores que se sirven en esta capital, por la pureza y finura de los géneros que en ellos se emplean.

La amabilidad y buen trato de dicho señor, unido a la riqueza de sus dulces, es causa de que su elegante turronería sea la más visitada por las personas de delicado paladar y buen gusto. Hay que ir al Paseo a comprar dulces.

OSTRAS FRESCAS

Verdes y blancas

Llegadas regulares hasta fin de Abril. PRECIOS

Servidas a domicilio y con limón.
BLANCAS DE AROACHON
Primeras gordas finas, 1.60 ptas. docena.
Medianas idem, 1.10 id. id.

VERDES DE MARENES
Una clase solamente. Gordas finas 1.60 ptas. docena.

Se sirven en el establecimiento al mismo precio.

Vinos blancos especiales para ostras. Especialidad en cervezas del país y extranjeras, servidas siempre frescas. Maison Française.—Paseo de los Mártires, 52.—Alicante.

Las más modernas, sedas, granlitas fantasía, tapicería, mantillas, tales, mantelerías, géneros de punto, colosal surtido, abrigos para señora y peletería. Trajes de caballero y niño, camisería, corbatería, cubiertas: bricolé y pique gabanes y pellizas para caballero.
Depósito en artículos negros y blancos y del corsé marca C. P. & la Sirene. Grandes talleres de sastrería a cargo del reputado cortador Señor Verdú

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Casa Central en CARTAGENA

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Oíza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla. Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja: Mañana, 9.30.—Tarde, 3 a 4.

Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles a la vista, 1 por 100 anual.

Cuentas corrientes disponibles a 8 días, 1.25 corrientes por 100 anual.

Cuentas corrientes disponibles a 30 días, 1.50 por 100 anual.

Imposiciones a fecha fija, 3 por 100 anual.

Abona a sus imponentes intereses a razón de 3 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS

PESETAS

Saldo anterior 14.101.199.26

Imposiciones durante la semana 952.284.61

Suma 15.053.483.87

Reintegros 700.587.71

Saldo 14.352.896.16

Cartagena 7 de Enero de 1911

Chic Parisien

CORSETE

DE JOSEFA PEIRO

ALICANTE: Plaza de Castelar, 1.— OASA EN VALENCIA: Plaza de Mariano Benlliure, 5, principal.



Esta acreditada casa acaba de recibir los modelos más elegantes en diversas formas, en especialidad los de forma recta con ligas desde 5 pesetas en adelante. Esta casa confecciona el elegante y especial corsé ENA tan recomendado

para las señoras obesas y delicadas del estómago.

Este corsé tiene propiedades especiales por su elegancia y comodidad.

Especialidad en fajas ventrales de todos tipos y formas a medida y a capricho de las señoras.

Siempre los últimos modelos.

PLAZA DE CASTELAR, núm. 1

¿Quiere usted beber sin miedo?

En el elegante y oriental kiosco de

Tomás Casanova

Plaza de Castelar

se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y esterilizada por el filtro más moderno que se conoce sistema

NORDMEYER-BERKEFELD

A pesar de estas ventajas higiénicas que el Sr. Casanova ofrece al público, los precios de dichas bebidas son los mismos de siempre.

Hay que ir a beber al kiosco Oriental.

Plaza de Castelar. A la entrada del Paseo de Méndez Núñez

OSRAM

NUEVO TRIUNFO

En la Exposición Japonesa-Británica celebrada recientemente en Londres, obtuvo la lámpara «Osram» el gran premio, y en la Exposición Universal de Bruselas de 1910, igualmente ha conseguido el gran premio ó sea la más alta recompensa concedida a lámparas de filamento metálico.

Esto demuestra plenamente la superioridad de la lámpara «Osram» sobre todas sus similares.

De venta: Eduardo Minguiñó, retén de la Electricidad, San Ladró, 4.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO, S. COSTA

Asmáticos - Tuberculosos los que sufris BRONQUITIS CRÓNICAS vuestra salvación GOTAS HELENIANAS 2 pesetas frasco

Depositarío en Alicante y su provincia, D. JOSÉ SOLER LÓPEZ, Plaza de Isabel II, número 20.—Alicante.

(56) jer que tanto idolatraba, tuvo un impulso de rebelión, y sin saber siquiera lo que se decía, exclamó:

—Usted no vivirá mucho tiempo, y Estrella y yo somos jóvenes y podemos esperar.

Como herida en mitad del corazón por aquellas palabras, Gineta vaciló.

Su cara se había vuelto marmórea; sus ojos se abrieron desmesuradamente y sus labios lividos balbucearon por dos veces:

—¡Vil, vill

Y corrió a esconderse en su alcoba, donde apenas llegada cayó, al pie de la cama, desmayada.

VIII

Entre los invitados del señor Valberga estaba el anciano conde León Scarampa, un noble de abolengo, que quería a Alejo como a un hijo.

Durante algún tiempo habíase mostrado frío con el señor Valberga, a consecuencia del segundo matrimonio de este último. Aquella joven obrera, que nunca había conocido a su padre y vivía de su trabajo, le había parecido algo sospechosa y no acababa de llenarle.

Y cuando Alejo se le presentó por primera vez, el conde Scarampa la acogió con una sonrisa fría y apenas cortés, y cambió con ella pocas palabras.

Pero como la casualidad le aproxima-

se a Nelda más de lo que él hubiese querido; acabó por verse desarmado por aquella suave criatura tan bella y modesta, que no alardeaba de virtuosas, vivía tranquila en su casa, preocupándose tan sólo de la felicidad de su marido y de sus hijas.

León acabó por sumarse entre sus más ardientes admiradores y defensores.

¡Ay del que delante de él hubiese dicho una sola palabra que no fuese de elogio para la señora Valberga!

El efecto extraordinario que León había sentido por Alejo se hizo extensivo a su esposa. Y era tan conocido por su rigidez de principios el conde Scarampa, por la rectitud de su carácter, por su lealtad, que una persona protegida por él conquistaba en seguida el su regío universal.

El conde León, alto, delgado, con la frente ancha, la nariz fina y la boca sonriente, no demostraba seguramente

los sesenta años que tenía, hasta tal punto sabía conllevarlos.

Verdad es que su vida había sido siempre morigerada, resumiéndose sus ambiciones en hacer cuanto bien podía entre los que le rodeaban.

Muchas veces habíase comentado con extrañeza de que el conde no se hubiese cesado, reuniendo tan notables cualidades para hacer la felicidad de una mujer; pero sólo algunos pocos íntimos con él las razones.

A los veintidós años, Scarampa se había enamorado locamente de la única hija de un industrial, Valentina, joven de una belleza maravillosa y una bondad verdaderamente excepcional.

Pero el padre de León se opuso decididamente a aquel matrimonio, porque quería para su hija, una mujer, aunque fuese pobre y fea, con tal que perteneciese a una noble familia.

Nada pudo vencerle, ni las súplicas desesperadas de León, ni la intervención de verdaderos amigos.

CAROLINA INVERNIZIO

AL BORDE DEL ABISMO

NOVELA HISTÓRICO SOCIAL

La cólera y el dolor embargaban su corazón. Tenía el convencimiento de haber procedido hasta entonces con lealtad, y su conciencia de nada le sonaba. Por lo que al oír que por segunda vez repetía aquella amenaza, que le quitaba la esperanza de conseguir a la mu-

